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На основу чл. 20. став 1. тачка 9., а у вези 

чл. 66. Закона о локалној самоуправи ("Сл. гласник 

РС", бр. 129/2007 и 83/2014 - др. закон и 101/2016 

- др. закон) и чл. 63. Статута града Чачка ("Сл. лист 

града Чачка", бр. 3/2008, 8/2013, 22/2013, 15/2015 

и 26/2016), а у складу са Решењем Комисије за 

контролу државне помоћи бр. 401-00-00094/2017-

01  од 23. новембра 2017. године, 

Скупштина града Чачка на седници 

одржаној 1. и 2. децембра 2017. године,  донела је 

ПРОГРАМ ЛОКАЛНОГ ЕКОНОМСКОГ 

РАЗВОЈА  

за период 2017.-2019. година  

(у даљем тексту: Програм) 

1. УВОДНА РЕЧ ГРАДОНАЧЕЛНИКА  

Грађани Чачка су познати по свом 

предузетничком духу и способности да створе 

вредности, чак и у тешким временима и 

неповољним условима. Крај транзиције донео је 

велику незапосленост. Руководство Града Чачка, 

пратећи трендове економске политике Републике 

Србије и уопште шире економске токове, 

предлаже Програм локалног економског развоја за 

2017.,2018. и 2019. годину као свеобухватан сет 

мера подршке постојећим, али и новим пословним 

субјектима на територији Чачка.  

Током 2016. године битно су унапређени 

односи између локалне самоуправе и привредника 

Чачка, у Градско већу постоји члан већа ресорно 

задужен за област привреде, основан је Савет за 

привреду, затим и Одбор за стратешка питања, 

начињени су бројни кораци ка оснивању 

Привредне зоне у Прељини и Слободне зоне у 

Прељини. Град Чачак је успешно реализовао 

Програм локалног економског развоја за 2016. 

Години, а средства су додељена локалним 

пословним субјектима: Stax technologies, Chips 

Way и Успон у укупном износу преко 7.000.000 

динара. Локална самоуправа је пружила потребну 

подршку пословним субјектима Чачка за добијање 

средстава Републике Србије прослеђујући 

информације о доступним програмима Развојне 

агенције Србије уз подршку Регионалне агенције 

за просторни и економски развој Рашког и 

Моравичког округа, Фонда за развој Републике 

Србије, а посебно у сарадњи са Националном 

службом за запошљавање кроз мере дефинисане 

Локалним акционим планом за запошљавање чиме 

су обезбеђена нова запошљавања наших суграђана 

уз креирање повољнијег привредног амбијента. 

Град Чачак је подржао учешћа предузећа из Чачка 

на међународним сајмовима, изложбама и 

форумима. Активно смо радили на побољшању 

инфраструктуре, што је важан сегмент у 

привлачењу инвестиција и стварања укупног 

пословног амбијента. Све набројано сведочи да се 

окрећемо економском развоју града на системски 

и свеобухватан начин, тако да све буде на корист 

нашој локалној заједници и грађанима Чачка. Још 

да нагласимо, да је Програм локалног економског 

развоја из претходне године препознат и широм 

Србије од других градова и општина као добар 

модел, а као први такав усвојен програмски 

документ.  

Сигурни смо да ће имплементација Програма 

локалног економског развоја, уз бројне друге мере 

и јавне инвестиције које ћемо предузети у 

наредном периоду битно утицати и побољшати 

укупну економску ситуацију у Чачку и да ће Чачак 

бити позициониран као један од најснажнијих и 

најстабилнијих привредних центара. Као град где 

постоје високо-школске и научно-истраживачке 

установе, тежићемо на активнијем повезивању 

науке и привреде и на развоју економије засноване 

на знању и иновацијама, што је такође нашло 

место у Програму локалног економског развоја за 

период 2017.-2019. година.  

2. АНАЛИЗА ПОСТОЈЕЋЕГ СТАЊА СА 

ОСВРТОМ НА УОЧЕНЕ ПРОБЛЕМЕ  

Чачак је град са дугогодишњом и 

препознатљивом традицијом у индустријској 

производњи. Као што је већ поменуто, чачанску 

привреду карактерише широк спектар делатности. 

Према подацима Републичке привредне коморе 

Краљево – Организациона јединица Чачак из 2016. 

године, у Чачку послује 1772 предузеће, од чега је 

1751 микро и малих предузећа, 18 средњих 

предузећа и 3 велика предузећа. Чачани поседују и 

препознатљив предузетнички дух, по коме су 

познати још из времена СФРЈ. У складу са тим, 

према подацима Градске управе за локални 

економски развој – Службе за приватно 

предузетништво, на дан 31.12.2016. године, број 

активних предузетничких радњи у Чачку је био 

4881.  

Индустрија заузима значајно место у укупној 

чачанској привреди. Заступљене су бројне 

индустријске гране или су некада биле 

заступљене: металопрерада и прерада неметала, 

прехрамбена индустрија, прерада целулозе, 

текстилна индустрија, хемијска индустрија, 

индустрија коже и обуће, итд. На подручју града 

Чачка најзначајнији привредни капацитет је 

наменска индустрија Компанија ''Слобода'', како 

по броју запослених радника, тако и по извозним 

резултатима и потенцијалима. Компанија 

''Слобода'' у протеклих неколико година поново 

бележи експанзију и раст извоза.  
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У области хемије и неметала, по свом 

квалитету су препознатљиви следећи производи: 

разне врсте лепкова, боја и заштитних средстава за 

метал и дрво, кућна хемија, цеви за широку 

потрошњу и разни други производи.  

Индустрија текстила, коже и обуће је такође 

заступљена у привреди Чачка. Најчешће су то 

послови вршења услуга, али је све већи број 

предузећа која поред вршења услуга и извозе своје 

производе, где се издвајају: конфекција за младе, 

женска конфекција, заштитна опрема, вез и остала 

фина израда. Поједини производи се препознају у 

Србији по свом модерном дизајну и квалитету 

израде.  

Дрвна индустрија се издваја по броју малих и 

средњих предузећа и по традицији која постоји у 

Чачку и широј околини, када је ова грана у питању. 

Дрвна индустрија у Чачку је условљена углавном 

набавком сировина које долазе са територије 

других средина, пошто је на територији Чачка 

низак степен покривености шумом (око 24%) и 

низак квалитет дрвета.  

До недавно, грађевинарство Чачка су 

карактерисали велики индустријски системи, као 

што су биле фабрике ''Ратко Митровић'' и 

''Хидроградња''. међутим, сада постоји развијен 

већи број мали и средњих предузећа, које се баве 

како нискоградњом, тако и високоградњом.  

Прерада пољопривредних производа и 

прехрамбена индустрија се издвајају по броју 

регистрованих привредних субјеката за ову врсту 

делатности. Посебно је значајна грана такође, са 

аспекта повезаности са пољопривредом која је 

стратешка грана и развојни потенцијал Чачка. Ова 

индустријска грана, има такође, велику традицију, 

јер су деценијама у Чачку развијани: различити 

производи од кромпира, шумских плодова, слада, 

из области житомлинске и пекарске индустрије, 

прављена су различита јака алкохолна пића, пиво 

и сокови, итд. Последњих три године је уложен 

велики напор у оживљавању старих друштвених 

предузећа и оживљавању лошим приватизацијама 

уништене производње, и остварени битни 

резултати у том сегменту. Чачанска Чипсара (сада 

Chips Way), сада поново ради и прерађује значајне 

количине кропмира, који је за велики број 

газдинстава у Чачку најважнија пољопривредна 

култура. ''Житопромет'' је у фази реконструкције 

силоса и погона, и нема сумње да ће ускоро бити 

важан развојни капацитет у привреди Чачка. 

Такође, постоје различите активности на 

оживљавању чачанске кланичне индустрије и 

прераде меса, која има скоро стогодишњу 

традицију. Вреди напоменути, да у Чачку постоји 

већи број мањих приватних пекара, кланица и 

привредних организација које се баве откупом и 

складиштењем пољопривредних производа.  

На крају, али не и најмање важно је и 

постојање већег броја институционалних 

капацитета за подршку развоја привреде: 

Републичка привредна комора Краљево – 

Организациона јединица Чачак, Факултет 

техничких наука Чачак, Агрономски факултет 

Чачак, Научно-технолошки парк Чачак, итд. 

Локална самоуправа је основала 2008. године 

Градску управу за локални економски развој са 

циљем да између осталог ова градска јединица 

буде сервис чачанске привреде и подршка будућем 

развоју.  

3. ТРЕНДОВИ И КРЕТАЊА У ПРИВРЕДИ 

ЧАЧКА  

Статистички подаци Регионалне привредне 

коморе Краљево – организациона јединица Чачак, 

који показују поједина кретања и трендове у 

привреди Чачка:   

- Укупан извоз са територије Чачка у првој 

половини 2017. је био око 111.217.300 УСД, 

док је за исти период остварен увоз око 

182.213.200 УСД. Дакле дефицит у 

спољнотрговинској размени је био у првој 

половини 2017. године око 70.995.900 УСД.  

- Из Чачка се највише извози у ЕУ (53%), 

највише у Немачку, затим у бивше СФРЈ 

државе (32%), Руску Федерацију, Албанију, 

Молдавију, Белорусију (5%), Турску (2%), 

САД и Канаду (1%). У Чачак се највише увози 

из ЕУ (71%), највише из Чешке, затим из Кине 

(7%), Турске (6%), бивших СФРЈ држава (4%), 

Јужне Америке (2%), Руске федерације, 

Белорусије (2%).  

-  У привреди Моравичког и Рашког округа 

индустријска производња у јулу 2017. године 

забележила је раст од 15,2%, у односу на 

упоредни период претходне године, као и у 

односу на остварени просек из јула 2016. 

године већа је за 12,4 %. Повећану производњу 

у периоду јануар-јули 2017. год., у односу на 

исти период претходне године забележио је 

само сектор прерађивачке индустрије за 

16,3%, док је сектор рударства забележио пад 

за 19,2% и сектор снабдевања електричном 

енергијом, гасом  за 11,6 % . 

Табеларни приказ неких економских показатеља:   
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            Кретање запослености:      Кретање незапослености:  

  

 

 

  Просечна примања у РСД: 

 

 

 

              

Из свих овде изнетих статистичких 

показатеља, јасно се види потреба за усвајањем 

једног оваквог Програма, који би могао имати 

пресудну улогу у даљем унапређењу пословне 

климе на територији града Чачка и који би могао 

каснијим разрадама и побољшањима након 

уочених проблема у имплементацији да дугорочно 

допринесе свеобухватном привредном и сваком 

другом развоју Чачка. Приметно је да већ постоји 

благи тренд побољшања пословне климе у Чачку, 

и израда Програма може и треба да буде кључни 

корак ка дефинитивном трасирању пута ка 

перманентном расту производних делатности у 

Чачку.  

4. ЦИЉЕВИ ПРОГРАМА  

Општи циљ програма: Допринос економском 

развоју Чачка и стварању повољнијег пословног 

окружења.  

Специфични циљеви програма:  

 Подстицај стварању нових предузећа, 

нових радних места и нових производа на 

територији града Чачка, креирањем 

локалног финансијског и 

административног оквира за доделу 

субвенција.  

 Позиционирање града Чачка као снажног 

привредног центра у Југоисточној Европи 

и пожељне средине за инвестирање, 

пословање и живот.  

 Подстицај увођењу нових технологија и 

иновација у производне процесе у 

функцији стварања нових вредности и 

повећања извоза са територије Чачка.  

Циљеви су формулисани на такав начин да 

буду јасни и проверљиви, односно да их је могуће 

квантификовати кроз мерљиве индикаторе, као 

што су: број нових запослених, број нових 

предузећа, број нових производа, и сл. Наведеним 

се постиже пуна контрола трошења средстава уз 

увек доступан преглед ефеката програмског 

трошења средстава.  

5. ЦИЉНЕ ГРУПЕ ПРОГРАМА  

Кључне циљне групе и корисници програмских 

мера су:  

 Домаћи инвеститори,  

 Страни инвеститори,  

 Мала и средња предузећа  

 Предузетници,  

Циљне групе су све оне које могу користити 

субвенције у складу са Програмом. Домаћи 

инвеститори су тако дефинисани у најширем 

смислу овог појма – дакле сви инвеститори из 

Србије, уколико отварају предузеће (уколико 

региструју седиште или пословну јединицу) на 

територији града Чачка. Посебно нам је жеља и 

тежња да се овим Програмом подстакну 

инвестиције локалних чачанских предузећа у нове 

производе и нове делатности. Такође, Програм 

посебно узима у обзир било какво укључивање 

чачанске привреде, било као добављача или 

подизвођача у некој фази производног процеса – 

што ће бити обрађено кроз елаборат оправданости, 

који ће израђивати компетентна Комисија за 

доделу средстава, чији је делокруг рада описан у 

наставку текста.  

6. ПЛАНИРАНЕ ПРОГРАМСКЕ МЕРЕ  

Програмске мере смо концепцијски поделили 

на три кључна типа подршке привредним 

активностима на територији града Чачка – 

Подстицање запошљавања, Привлачење 

инвеститора и Подстицање конкурентности.  

Разрадом горе поменутих типова подршке 

дошли смо до следећих девет позитивних 

програмских мера којима изражавамо тежњу 

2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 

10.747 11.348 10.771 10.470 10.218 

година  укупно 

2008. 23.869 

2011. 26.092 

2012. 27.226 

2013. 28.637 

2014. 26.847 

2015. 27.832 

2016. 31.114 

2012. 2013.  2014. 2015. 2016. 

48.758 51.477  51.967 51.794 52.325 
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локалне самоуправе, да се иницирају, подстакну 

или стимулишу привредне активности:  

1. Подстицање запошљавања – реализује се у 

сарадњи са Националном службом за 

запошљавање:  

1.1 Субвенције које за циљ имају 

обуку, доквалификацију или преквалификацију у 

сарадњи са Националном службом за 

запошљавање или другом референтном 

институцијом или правним лицем, лиценцираним 

или сертификованим за обуку будућих запослених 

лица различитих струка,  

1.2 Субвенције за додатно 

запошљавање у сарадњи са Националном службом 

за запошљавање или на основу одлуке комисије 

која је формирана за доделу ових средстава,  

1.3. Субвенције за самозапошљавање у 

сарадњи са Националном службом за 

запошљавање.  

2. Привлачење инвеститора – реализује се: 

2.1. Обезбеђивањем земљишта које је 

инфраструктруно опремљено и пословног 

простора који је јавној својини града,  

2.2. Обезбеђивањем закупа на одређено 

време и опремањем пословног простора за 

различите намене,  

2.3. Обезбеђивањем средстава за набавку 

опреме (машине, алати, остала опрема) неопходне 

за проширење капацитета или започињање 

производње,  

3. Подстицање конкурентности кроз 

подршку:   

3.1. Производних иновација које имају 

могућност директне примене и дефинисане 

користи у ланцу вредности производа, 

3.2. Подршку развоја коператива, кластера 

и других облика удруживања са циљем 

заједничког наступа на трећим тржиштима или код 

доминантног купца, 

3.3. Добијања међународних сертификата 

са циљем омогућавања изласка домаћих компанија 

на инострана тржишта,  

3.4 Обезбеђивање средстава за проширење 

или изградњу нових производних капацитета.  

Све субвенције изузев субвенција које се 

додељују кроз сарадњу локалне самоуправе и 

Националне службе за запошљавање, се додељују 

по унапред утврђеним критеријумима, на основу 

унапред извршене анализе (по систему трошкова и 

користи) за локалну самоуправу, а по приципу 

''ДОК СЕ НЕ УТРОШЕ СРЕДСТВА'' и/или до 

датума који је назначен у јавном позиву. Анализу 

спроводи локална самоуправа, у случају 

комплекснијег захтева, анализу ће вршити 

консултантска кућа или институција која има 

адекватне међународне референце у овој области. 

Комисија за доделу средстава на основу претходно 

сачињене анализе доноси препоруку коју 

прослеђује Градском већу града Чачка на 

одлучивање о додели субвенције.  

Послoвни субјект мора имати 

регистровано седиште или пословну јединицу на 

територији града Чачка. 

Заинтересовани пословни субјект Граду 

Чачку уз претходно одређену конкурсну 

документацију, обавезно доставља бизнис план у 

коме се морају јасно видети: број нових радних 

места, просечни лични доходак, вредност укупне 

инвестиције, фазе реализације бизнис плана и 

оквирна вредност извозних активности уколико 

постоје, као и други елементи неопходни за 

сагледавање исплативости инвестиције и 

резулатата субвенције.  

Пословни субјект који конкурише за 

доделу субвенција из неке од горе предложених 

мера, може у једној календарској години 

конкурисати за доделу субвенција из само једне од 

предложених мера. Дакле, исти пословни субјект 

не може бити два пута субвенционисан у току 

једне календарске године.  

Средства за реализацију програма 

локалног економског развоја (у даљем тексту: 

средства) обезбеђују се у буџету града Чачка.  

Средства се могу користити за финансирање 

инвестиционих пројеката и пројеката којима се 

подстиче конкурентност у производном сектору и 

сектору услуга које могу бити предмет 

међународне трговине у складу са законом и 

другим позитивним прописима.  

Право на учествовање у поступку доделе 

средстава имају инвеститори – домаћи и страни, 

мала и средња предузећа и предузетници који 

имају инвестиционе пројекте и пројекте којима се 

подстиче конкурентност у секторима за које се у 

складу са Програмом локалног економског развоја 

обезбеђују средства и који се пре почетка 

реализације инвестиционог пројекта пријаве за 

доделу средстава, на начин и под условима 

предвиђеним Програмом и Одлуком о условима и 

начину реализације Програма.  

Од права на доделу средстава изузимају се 

субјекти који  средства не могу добити из буџета 

Републике у складу са законом и другим 

прописима, и то привредним субјектима који 

обављају делатности у секторима: челика, 
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синтетичких влакана и угља, као и привредним 

субјектима у тешкоћама.  

Висина средстава која могу бити додељена 

за реализацију мера – Привлачење инвеститора 

одређује се у складу са оправданим трошковим 

улагања и директним и индиректним ефектима 

улагања  и у односу на висину предвиђене 

инвестиције.  

За реализацију мера – Подстицање 

конкурентности средства се могу доделити једном 

привредном субјекту у висини до 23.000.000,00 

РСД у току три узастопне фискалне године.  

Средства се могу одобрити путем следећих 

инструмената: 

а) различитих субвенција,  

б) инфраструктурним опремањем земљишта са 

умањењем или без накнаде, 

в) кроз одрицање осталих изворних прихода 

јединице локалне самоуправе.   

Град Чачак у складу са расположивим 

средствима у буџету за сваку годину одређује 

инструмент доделе средстава.  

6.1.  МЕРЕ ЗА ПОДСТИЦАЊЕ 

ЗАПОШЉАВАЊА  

Субвенције које за циљ имају обуку, 

доквалификацију или преквалификацију у 

сарадњи са Националном службом за 

запошљавање или другом референтном 

институцијом или правним лицем, лиценцираним 

или сертификованим за обуку будућих запослених 

лица различитих струка; 

Субвенције за додатно запошљавање у сарадњи са 

Националном службом за запошљавање или на 

основу одлуке комисије која је формирана за 

доделу ових средстава; 

Субвенције за самозапошљавање у сарадњи са 

Националном службом за запошљавање, 

се у свему спроводе у складу са усвојеним 

локалним акционим планом запошљавања.  

6.2.  МЕРЕ ЗА ПРИВЛАЧЕЊЕ 

ИНВЕСТИТОРА  

Средства се могу доделити за:  

1) Пројекте у производном сектору, код којих 

оправдани трошкови улагања износе најмање у 

динарској противвредности 50.000 ЕУР по 

средњем курсу Народне банке Републике Србије 

на дан подношења пријаве  и којима се обезбеђује 

отварање најмање 20 нових радних места; За ову 

врсту пројеката је могућа висина додељених 

средстава до 50% вредности оправданих трошкова 

улагања.  

2) Пројекте у производном сектору код којих су 

оправдани трошкови улагања најмање у динарској 

противвредности 100.000 ЕУР по средњем курсу 

Народне банке Републике Србије на дан 

подношења пријаве и којима се обезбеђује 

отварање најмање 40 нових радних места; За ову 

врсту пројеката је могућа висина додељених 

средстава до 50% вредности оправданих трошкова 

улагања.  

3)  пројекте у производном сектору код којих су 

оправдани трошкови улагања најмање у динарској 

противвредности 500.000 ЕУР по средњем курсу 

Народне банке Републике Србије на дан 

подношења пријаве и којима се обезбеђује 

отварање најмање 70 нових радних места. За ову 

врсту пројеката је могућа висина додељених 

средстава до 50% вредности оправданих трошкова 

улагања.  

4) пројекте у сектору услуга чија је минимална 

вредност у динарској противвредности 25.000 евра 

по средњем курсу Народне банке Републике 

Србије на дан подношења пријаве и којим се 

обезбеђује отварање најмање 10 нових радних 

места. За ову врсту пројеката је могућа висина 

додељених средстава до 40% вредности 

оправданих трошкова улагања. 

Укупан износ средстава која се могу 

доделити у складу са Програмом локалног 

економског развоја и Одлуком о условима и 

начину реализације Програма локалног 

економског развоја, одређује се у апсолутном 

износу, уз обезбеђивање поштовања максималног 

дозвољеног интензитета у складу са постојећим 

прописима који уређују доделу државне помоћи.  

Корисник средстава дужан је да обезбеди 

учешће од најмање 25% оправданих трошкова 

улагања из сопствених средстава или из других 

извора који не садрже државну помоћ.  

Средства могу бити додељена  под 

следећим условима:  

1) да инвестицијa и новоотворена радна места 

повезана са предметном инвестицијом морају 

опстати у истом подручју најмање пет година (у 

случају малих и средњих привредних субјеката 

три године) након завршетка пројекта,  

2) да се достигнути број запослених код корисника 

средстава након реализације инвестиционог 

пројекта не смањује у периоду  од пет година ако 

се ради о великом привредном субјекту и три 

године ако се ради о малим и средњим привредним 

субјектима,  

3) да улагање мора да резултира нето повећањем 

броја запослених у привредном субјекту у 

поређењу са просечним бројем запослених у 
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протеклих 12 месеци, а у случају да се неко радно 

место затвори у том периоду, мора се одузети од 

броја новоотворених радних места, а за релевантан 

податак се узима податак са www.croso.gov.rs, 

односно из централног регистара обавезног 

социјалног осигурања. 

4) да радно место буде непосредно повезано са 

почетном инвестицијом, а отворено је у року од 

три године од завршеткa инвестиције.  

Корисник средстава, након постизања пуне 

запослености, према претходно утврђеном броју 

новозапослених, у складу са уговором о додели 

средства (у даљем тексту: Уговор), дужан је да 

сваком запосленом редовно исплаћује зараду у 

складу са прописима којима се уређују радни 

односи, у износу који је најмање за 20% већи од 

минималне зараде у Републици Србији прописане 

за месец за који се исплаћује зарада, за све 

уговорено време у складу са овом одлуком.  

Мере:  

Мера 2.1. Обезбеђивање земљишта које је 

инфраструктруно опремљено и пословног 

простора који је у јавној својини града,  

Мера 2.2. Обезбеђивање закупа на одређено време 

и опремањем пословног простора за различите 

намене,  

Мера 2.3. Обезбеђивање средстава за набавку 

опреме (машине, алати, остала опрема) неопходне 

за проширење капацитета или започињање 

производње.  

Појашњење:  

Град Чачак може доделити на коришћење 

заинтересованом правном лицу простор 

неопходан за проширење или започињање 

пословног процеса.  

Додељени простор за проширење или 

започињање пословног процеса, што може бити 

халски простор у својини Града Чачка или халски 

простор који би Град Чачак закупио или сносио 

део трошкова закупа за потребе потенцијалног 

инвеститора или земљиште у својини Града Чачка 

или земљиште које би Град Чачак закупио сносио 

део трошкова закупа за потребе потенцијалног 

инвеститора. Такође, субвенција може бити 

новчана и додељује се правном лицу за текућу 

годину, са јасном наменом да се закупи простор за 

производну или другу делатност. Пословни 

субјект који је корисник новчаних средстава за 

успостављање пословања, може конкурисати за 

доделу истих средстава и у наредним годинама, а 

у складу са будућим програмима инвестиционих 

подстицаја у привреди развоја Града Чачка и са 

поднетом конкурсном документацијом.  

Град Чачак може доделити субвенцију 

пословном субјекту у виду суфинансирања 

набавке опреме неопходне проширење или 

започињање производног процеса пословног 

субјекта. Процес производње привредног субјекта 

који је конкурисао мора бити у пословним 

просторијама које су у власништву или закупу, 

што се доказује уговором о закупу који неможе 

бити краћи од периода субвенције. Уз осталу 

претходно дефинисану конкурсну документацију 

пословни субјект посебно кроз бизнис план који се 

односи на коришћење опреме коју намерава да 

набави мора навести податке да ли набавка опреме 

утиче на запошљавање нових радника, да ли утиче 

на повећање извоза и податке о пореклу опреме.  

За реализацију Mерa za привлачење 

инвеститора средства се могу одобрити за следеће 

оправдане трошкове улагања у:  

1) почетна инвестициона улагања (материјална и 

нематеријална имовина),  

2) нова радна места повезана са почетним 

улагањем.  

Оправдани трошкови у малим и средњим 

привредним субјектима су и трошкови припреме 

студија и консултантских услуга који су повезани 

са почетним улагањем ако висина државне помоћи 

износи до 50% стварно насталих трошкова.  

У случају куповине привредног субјекта, 

који је затворен или би био затворен уколико не би 

био купљен, оправдани трошкови су трошкови 

куповине имовине тог привредног субјекта од 

трећег лица по тржишним условима.  

Имовина која се стиче куповином мора 

бити нова, изузев у случају када се државна помоћ 

додељује малим и средњим привредним 

субјектима. У случају преузимања, износ 

средстава за чије је стицање државна помоћ већ 

била одобрена пре куповине, одбија се од укупног 

износа.  

Трошкови везани за стицање имовине која 

је под закупом, осим земљишта и зграда, су 

оправдани само ако закуп има облик финансијског 

лизинга и садржи обавезу куповине имовине, на 

крају периода закупа. У случају закупа земљишта 

и зграда, закуп се мора наставити најмање пет 

година након предвиђеног датума завршетка 

пројекта улагања, односно три године за мале и 

средње привредне субјекте.  

Са становишта регионалне инвестиционе 

државне помоћи, трошкови који се односе на 

набавку транспортних средстава и опреме у 

сектору транспорта не сматрају се оправданим 

трошковима.  

 

http://www.croso.gov.rs/
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Инвеститор мора обезбедити банкарску 

гаранцију на износ вредности субвенције, као меру 

обезбеђења за Град Чачак у укупном трајњу од 3 

године.  

Уколико се субвенција односи на закуп 

простора – Инвеститор пре добијања субвенције 

од стране Града Чачка, доставља доказ да су 

измирени сви трошкови коришћења простора 

(електрична енергија, вода, канализација, гас, 

телефон и други режијски трошкови који ће нужно 

настати коришћењем простора), осим закупнине.  

Инвеститор мора задржати делатност најмање 

5 година.  

6.3. МЕРЕ ЗА ПОДСТИЦАЊЕ 

КОНКУРЕНТНОСТИ:  

Ова мера се реализује у складу са правилима за 

доделу државне помоћи мале вредности (de 

minimis државна помоћ). 

За реализацију Мера за подстицање 

конкурентности средстава се могу одобрити за 

следеће оправдане трошкове: 

 Трошкови иновација – трошкови 

инструмената, трошкови уговорних 

истраживања, техничког знања  и патената 

који су купљении и лиценцирани, саветодавне 

услуге, оперативни трошкови, израде техничке 

студије изводљивост, 

 Трошкови  развоја коператива, кластера, 

инкубатора – улагање у опремање, у зграде, 

имовину, трошкови запослених лица, 

канцеларија, оперативни трошкови, 

усавршавање и сл.  

 Трошкови повезани са добијењем различитих 

сертификата. 

 Tрошкови проширења или изградње нових 

производних капацитета.  

Де минимис државна помоћ не може да се 

додели:  

 за подстицање извоза, односно за делатности 

које директно утичу на обим извоза, 

успостављање и функционисање 

дистрибутивне мреже или за покриће других 

текућих расхода (оперативних трошкова) 

привредног субјекта повезаних са извозним 

активностима и 

 за давање предности домаћим производима у 

односу на увозне производе.  

Помоћ за покриће трошкова учествовања на 

сајмовима, односно за надокнаду трошкова израде 

студија или пружања саветодавних услуга 

потребних за увођење новог или постојећег 

производа на новом тржишту у другој држави не 

сматра се помоћи за подстицање извоза.  

Мере:  

Мера 3.1. Производне иновације које имају 

могућност директне примене и дефинисане 

користи у ланцу вредности производа, 

Мера 3.2. Подршке развоју коператива, кластера и 

других облика удруживања са циљем заједничког 

наступа на трећим тржиштима или код 

доминантног купца, 

Мера 3.3. Добијање међународних сертификата са 

циљем омогућавања изласка домаћих компанија 

на инострана тржишта. 

Мера 3.4 Обезбеђивање средстава за проширење 

или изградњу нових производних капацитета.  

Појашњење:  

Под тржишном или производном 

иновацијом у смислу ове мере се подразумева 

иновативно производно или тржишно решење које 

се први пут примењује на подручију Републике 

Србије. Град Чачак може доделити субвенцију 

пословном субјекту у виду суфинансирања 

делимичног развоја и примене производне или 

тржишне иновације, уколико се кроз бизнис план 

може показати директна исплативост иновативног 

решења. Приликом доделе ове врсте субвенције 

посебно ће се водити рачуна да у оквиру анализе 

исплативости буду јасно доказани (кроз 

одговарајућу документацију или додатни 

елаборат) сви елементи који указују на 

оригиналност решења. Пословни субјект мора 

обезбедити банкарску гаранцију на износ 

вредности субвенције, као меру обезбеђења за 

Град Чачак у укупном трајању од 3 године, а износ 

овог суфинансирања је до 50% директних 

трошкова.  

Град Чачак може доделити субвенцију 

пословном субјекту за подршку развоја 

коператива, кластера и других облика удруживања 

са циљем заједничког наступа на трећим 

тржиштима или код доминантног купца кроз 

суфинансирање дела трошкова који настају као 

резултат рада различитих облика удруживања 

само уколико је кроз бизнис план и анализу 

(трошкова и користи) недвосмислено доказано да 

без заједничког наступа неби било могуће 

остварити пласман робе на трећим тржиштима или 

код доминантног купца. Ова мера може трајати 

најдуже годину дана.  

Град Чачак може доделити субвенцију 

пословном субјекту за суфинансирање трошкова 

стицања међународних сертификата са циљем 

омогућавања изласка домаћих компанија на 

инострана тржишта, уколико се одговарајућим 

бизнис планом и анализом недвосмислено докаже 

исплативост таквог улагања тј. нужност стицања 
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оваквог сертификата за излазак на инострано 

тржиште. Износ овог суфинансирања је до 50% 

директних трошкова сертификације. 

Град Чачак може доделити субвенцију 

пословном субјекту у виду суфинансирања 

неопходног грађевинског материјала који је 

употребљен или ће се употребити за проширење 

или изградњу нових производних капацитета у 

износу до 100 еура по метру квадратном бруто 

површине у основи објекта – пословног простора 

(халског простора намењеног производњи), који је 

неопходан за проширење или започињање 

производног процеса. 

Објекат мора имати важећу грађевинску 

дозволу, а бизнис планом мора бити предвиђен 

завршетак градње и стицање употребне дозволе у 

року који неможе бити дужи од три године. 

Предузеће или власник предузећа које конкурише 

за овај подстицај мора бити кумулативно власник 

и земљишта и објекта. Процес производње 

привредног субјекта који је конкурисао мора бити 

у пословним просторијама које су предмет 

изградње минмум пет година од момента стицања 

употребне дозволе. 

Максималан износ субвенције по једном 

привредном субјекту је до 2.000.000,00 динара у 

једној години и само једном се може конкурисати 

за исти објекат.  

 Уз осталу претходно дефинисану конкурсну 

документацију пословни субјект посебно кроз 

бизнис план који се односи на коришћење објекта 

који је у градњи или је изграђен у посматраној 

години мора навести податке да ли и како 

производни објекат утиче на запошљавање нових 

радника, на повећање извоза и укупне 

перформансе предузећа.  

7. МЕХАНИЗМИ ДОДЕЛЕ И ПРАЋЕЊА 

ТРОШЕЊА СРЕДСТАВА  

Посебно битан сегмент реализације Програма 

представљају механизми за доделу средстава и 

механизми за праћење трошења средстава, као 

квалитативна основа за поштовање закона и важан 

радни оквир.  

Поступак доделе средстава ће бити заснован на 

следећим основама:  

 Образовање компетентне Комисије за доделу 

средстава, која ће се имати Председника и 4 

члана. Комисија ће давати предлог за доделу 

средстава, а у складу са усвојеном Одлуком о 

буџету Града Чачка и Програмом. Комисија је 

дужна да изради Правилник за оцењивање 

пристиглих захтева.  

 Расписивање Конкурса за доделу средстава, 

који се једном годишње расписује, по усвајању 

Програма, и важиће до коначног трошења 

средстава. Комисија би се састајала 

периодично, зависно од броја пристиглих 

пријава. Комисија за доделу средстава даје 

конкурсне услове, које мора одобрити Градско 

веће Града Чачка, пре расписивања Конкурса 

за доделу средстава. Конкурс мора бити 

објављен у најмање једним дневним новинама 

које имају националну покривеност. Саставни 

део конкурсне документације мора бити 

Изјава о истинитости пријављених података, 

коју потписује и оверава правно лице које 

конкурише за доделу средстава по некој од 

предложених Мера, а као мера обезбеђења за 

Град Чачак.  

 Обавезни део конкурсне документације чине: 

Пријавни образац, Бизнис план Инвеститора, 

Модел уговора, Модел извештаја, Потврда о 

регистрацији правног лица. Комисија за 

доделу средстава може конкурсом предвидети 

и другу додатну документацију за коју 

процени да је потребна за Конкурс у целини 

или за неку од предвиђених програмских мера. 

 Градско веће Града Чачка доноси Одлуку о 

додели средстава, на основу предлога 

добијеног од стране Комисије за доделу 

средстава.  

 Након Одлуке о додели средстава, приступа се 

склапању уговора са изабраним правним 

лицима. Уговор који град Чачак склапа са 

Инвеститором не сме одступити, у форми и 

садржини у односу на Модел уговора који је 

саставни део конкурсне документације, 

односно пословни субјект мора бити упознат 

са моделом уговора пре него што конкурише 

за доделу средстава.  

Механизам праћења трошења средстава би 

такође био заснован на комисијском раду:  

 Образовање компетентне Комисије за надзор, 

која ће вршити контролу и обилазак правних 

лица која су добила средства од Града Чачка. 

Ова комисија даје мишљење и предлог мера 

уколико је начињен прекршај у трошењу 

одобрених средстава. Комисију чине 

Председник и 4 члана.  

 Правно лице које је користило субвенцију из 

неке од предложених мера је у обавези да 

поднесе наративни и финансијски извештај о 

утрошку добијених средстава. Модел 

извештаја одређује Комисија за надзор. 

Комисија за надзор врши преглед добијених 

извештаја, по потреби захтева појашњење или 

допуну извештаја и врши обилазак правних 

лица.  

 Градско веће даје предлог за подношење 

пријаве, на основу мишљења и предлога мера 

Комисије за надзор.  
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Према одредби члана 21. Закона о улагањима, 

која прописује да је јединица локалне самоуправе 

дужна да води евиденцију улагања од локалног 

значаја, Програм предвиђа да овај сегмент 

евиденције за Град Чачак обавља Градска управа 

за локални економски развој према Развојној 

агенцији Србије, а у складу са поменутим Законом.  

Комисију за доделу средстава и Комисију за 

надзор трошења средстава чине различити 

чланови, односно не може исто лице бити члан обе 

комисије истовремено, чиме се спречава сукоб 

интереса и транспарентнији је процес одлучивања. 

Чланове комисија одређује Градско веће Града 

Чачка (или Градоначелник решењем).  

8. ЗАКЉУЧАК  

Подршка привреди је усмерена пре свега ка 

креирању нових радних места и подизању 

технолошких капацитета привредних субјеката. 

Циљ је успоставити препознатљиво пословно 

окружење за домаће и стране пословне Чачка. 

Чачак је деценијама красила развијеност 

сектора малих и средњих предузећа и виталност 

локалне привреде. Реализација програмских мера 

је један од механизама да локална самоуправа 

усмери привредна кретања у позитивном смеру и 

да се развије већа отпорност Чачка на сва 

негативна економска кретања, било у 

националним, било у светским оквирима. 

Предлагач је покушао да развије позитивне 

механизме доделе и контроле трошења средстава, 

као и да материју свеобухватно обради и разради, 

а све у складу са позитивном праксом и 

позитивним законским решењима, за која се мора 

нагласити да тек настају и на нивоу Републике 

Србије.  

Овај Програм објавити у „Службеном листу 

града Чачка“. 

СКУПШТИНА ГРАДА ЧАЧКА 

Број: 06-204/17-I 

1. и 2. децембар 2017. године 

 

ПРЕДСЕДНИК 

Скупштине града Чачка 

Игор Трифуновић, с.р. 

 

390. 

На основу чл. 20. став 1. тачка 1. и 9. и чл. 

66. став 1. Закона о локалној самоуправи ("Сл. 

гласник РС", бр. 129/2007, 83/2014 - др. закон и 

101/2016 - др. закон), чл. 13. и чл. 17. Закона о 

улагањима („Сл.гласник РС“, бр. 89/2015), чл. 63., 

а у вези члана 23. став 1. тачка 11. Статута града 

Чачка ("Сл. лист града Чачка", бр. 3/2008, 8/2013, 

22/2013, 15/2015 и 26/2016), а у складу са чл. 95-

97. Уредбе о правилима за доделу државне помоћи 

("Сл. гласник РС", бр. 13/2010, 100/2011, 91/2012, 

37/2013, 97/2013 и 119/2014), 

Скупштина града Чачка на седници 

одржаној 1. и 2. децембра 2017. године,  донела је 

  ОДЛУКУ  

О УСЛОВИМА И НАЧИНУ РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

ПРОГРАМА ЛОКАЛНОГ ЕКОНОМСКОГ 

РАЗВОЈА ЗА 2017. ГОДИНУ  

  I УВОДНЕ ОДРЕДБЕ  

Предмет уређивања 

Члан 1. 

Овом одлуком уређује се услови, начин и 

поступак реализације програма локалног 

економског развоја града Чачка, критеријуми за 

доделу средстава из буџета града Чачка, праћење 

реализације програма и  пројеката за које су 

средства додељена  у складу са овом одлуком, као 

и друга питања од локалног значаја, а која имају 

повољан утицај на отварање нових радних места, 

пренос нових знања и технологија,  привредном и 

другом  развоју града. 

Овом одлуком се уређује регионална 

инвестициона државна помоћ и де минимис 

државна помоћ. 

Члан 2. 

Улагања представљају имовинска права 

која има или контролише, директно или 

индиректно, страни или домаћи улагач на 

територији града Чачка, а за чије стицање улагач 

ангажује средства (улагање у зграде,  производне 

погоне, машине и опрему, нове производне 

капацитете, постојеће производне капацитете у 

складу са законом којим се уређују страна улагања 

и другим прописима).  

Улагач јесте свако правно или физичко 

лице које улаже на територији града Чачка у 

складу са законом. 

Појмови чије је значење одређено законом 

и другим прописима којима се уређују улагања 

домаћих и страних физичких лица  имају исто 

значење у реализацији програма локалног 

економског развоја града Чачка.  

II МЕРЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРОГРАМА 

ЛОКАЛНОГ ЕКОНОМСКОГ РАЗВОЈА 

Члан 3. 

Мере реализације програма локалног 

економског развоја: 
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1. Привлачење инвеститора реализује се на 

следећи начин 

- Обезбеђивањем земљишта које је 

инфраструктурно опремљено и пословног 

простора који је у јавној својини Града, 

- Обезбеђивањем закупа на одређено време и 

опремањем пословног простора за различите 

намене, 

- Обезбеђивањем средстава за набавку опреме 

(машине, алати и остала опрема) неопходне за 

проширење капацитета или започињање 

производње. 

2. Подстицање конкурентности реализује се кроз 

подршку 

- Производних иновација које имају могућност 

директне примене и дефинисане користи у 

ланцу вредности производа, 

- Подршку развоја коператива, кластера и 

других облика удруживања са циљем 

заједничког наступа на трећим тржиштима или 

код доминантног купца, 

- Добијања међународних сертификата са 

циљем омогућавања изласка домаћих 

компанија на инострана тржишта, 

- Обезбеђивање средстава за проширење или 

изградњу нових производних капацитета. 

III ВИСИНА СРЕДСТАВА И ПРАВО УЧЕШЋА 

У ПОСТУПКУ ДОДЕЛЕ СРЕДСТАВА ЗА 

РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРОГРАМА ЛОКАЛНОГ 

ЕКОНОМСКОГ РАЗВОЈА ЗА 2016. ГОДИНУ 

Извори и намена средстава   

Члан 4. 

Средства за реализацију програма 

локалног економског развоја (у даљем тексту: 

средства) обезбеђују се у буџету града Чачка. 

Средства се могу користити за 

финансирање инвестиционих пројеката и 

пројеката којима се подстиче конкурентност у 

производном сектору и сектору услуга које могу 

бити предмет међународне трговине у складу са 

законом и другим прописима. 

Право на учествовање у поступку доделе 

средстава  

Члан 5. 

Право на учествовање у поступку доделе 

средстава имају инвеститори – домаћи и страни, 

мала и средња предузећа и предузетници који 

имају инвестиционе пројекте и пројекте којима се 

подстиче конкурентност у секторима за које се у 

складу са програмом локалног економског развоја 

обезбеђују средства и који се пре почетка 

реализације инвестиционог пројекта пријаве за 

доделу средстава, на начин и под условима 

предвиђеним овом одлуком.  

Изузимање од права на доделу средстава  

Члан 6. 

Од права на доделу средстава изузимају се 

субјекти који средства не могу добити из буџета 

Републике у складу са законом и другим 

прописима, и то привредним субјектима који 

обављају делатностима у секторима челика, 

синтетичких влакана и угља, као ни привредним 

субјектима у тешкоћама.  

Висина средстава која могу бити додељена  

Члан 7. 

Висина средстава која могу бити додељена 

за реализацију мере Привлачење инвеститора 

одређује се на основу оправданих трошкова 

улагања и директних и индиректних ефеката 

улагања и у односу на висину инвестиције, 

односно у складу са чл. 8. ове Одлуке.  

Висина средстава која могу бити додељена 

за реализацију мере Подстицање конкурентности 

једном привредном субјекту је највише до 

13.000.000,00 динара у току три узастопне 

фискалне године. 

 Средства се могу одобрити путем следећих 

инструмената: 

- подстицаја, 

- инфраструктурним опремањем земљишта 

са умањењем или без накнаде, 

- кроз одрицање осталих изворних прихода 

јединица локалне самоуправе. 

Град Чачак у складу са расположивим 

средствима у буџету за сваку годину одређује 

инструмент доделе средстава. 

IV МЕРА – ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИТОРА – 

ИНВЕСТИЦОНИ ПРОЈЕКТИ, РОК ЗА 

РЕАЛИЗАЦИЈУ, УСЛОВИ И КРИТЕРИЈУМИ ЗА 

ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА 

Пројекти за које се могу доделити средства  

Члан 8. 

Средства се могу доделити за:  

1) пројекте у производном сектору код 

којих оправдани трошкови улагања износе 

најмање 50.000 евра у динарској противвредности 

по средњем курсу Народне банке Републике 

Србије на дан подношења пријаве и којима се 

обезбеђује отварање најмање 20 нових радних 
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места и то до 50% од оправданих трошкова 

улагања;  

2) пројекте у производном сектору код 

којих су оправдани трошкови улагања најмање 

100.000 евра у динарској противвредности по 

средњем курсу Народне банке Републике Србије 

на дан подношења пријаве и којима се обезбеђује 

отварање најмање 40 нових радних места и то до 

50% од оправданих трошкова улагања;  

3)  пројекте у производном сектору код 

којих су оправдани трошкови улагања најмање 

500.000 евра у динарској противвредности по 

средњем курсу Народне банке Републике Србије 

на дан подношења пријаве и којима се обезбеђује 

отварање најмање 70 нових радних места и то до 

50% од оправданих трошкова улагања,  

4) пројекте у сектору услуга чија је 

минимална вредност 25.000 евра у динарској 

противвредности по средњем курсу Народне банке 

Републике Србије на дан подношења пријаве и 

којим се обезбеђује отварање најмање 10 нових 

радних места и то до 40% од оправданих трошкова 

улагања.  

Укупан износ средстава која се могу 

доделити у складу са Програмом локалног 

економског развоја за период 2017.-2019. година и 

овом одлуком одређује се у апсолутном износу, уз 

обезбеђивање поштовања максималног 

дозвољеног интензитета у складу са прописима 

који уређују доделу државне помоћи.  

 Корисник средстава дужан је да обезбеди 

учешће од најмање 25% опрaвданих трошкова из 

сопствених средстава или из других извора који не 

садрже државну помоћ. 

Услови за доделу средстава  

Члан 9. 

Средства могу бити додељена  под 

следећим условима:  

1) да инвестиција и новоотворена радна 

места повезана са овом инвестицијом морају 

опстати у истом подручју најмање пет година, а у 

случају малих и средњих привредних субјеката 

три године, након завршетка пројекта,  

2) да се достигнути број запослених код 

корисника средстава након реализације 

инвестиционог пројекта не смањује у периоду од 

најмање пет година, ако је у питању велики 

привредни субјект, односно у периоду од најмање 

три године, ако је у питању мали и средњи 

привредни субјект, 

3) да улагање мора да резултира нето 

повећањем броја запослених у привредном 

субјекту у поређењу са просечним бројем 

запослених у протеклих 12 месеци, а у случају да 

се радно место затвори у том периоду, мора се 

одузети од броја новоотворених радних места, 

4) да радно место буде непосредно 

повезано са почетном инвестицијом, а отворено је 

у року од три године, од завршетка инвестиције.  

Корисник средстава, након постизања пуне 

запослености, у складу са уговором о додели 

средства (у даљем тексту: Уговор), дужан је да 

сваком запосленом редовно исплаћује зараду у 

складу са прописима којима се уређују радни 

односи, у износу који је најмање за 20% већи од 

минималне зараде у Републици Србији прописане 

за месец за који се исплаћује зарада, за све 

уговорено време у складу са овом одлуком.  

Рок за реализацију пројекта  

Члан 10. 

Рок за реализацију пројекта и отварање 

нових радних места је најдуже три године од дана 

закључења Уговора, а који се након закључења 

може продужити највише на пет година, по 

образложеном захтеву корисника средстава, ако 

Комисија за доделу средстава оцени да су 

околности које су довеле до потребе за 

продужењем рока објективне и да је продужење 

рока оправдано и сврсисходно, односно да се тиме 

на најефикаснији начин постижу циљеви утврђени 

програмом локалног економског развоја.  

Ако Комисија за доделу средстава оцени да 

су потребе за продужењем рока оправдане и 

сврсисходне, приступа се изменама и допунама 

Уговора у складу са образложеним захтевом или 

се подносилац захтева обавештава о одбијању 

захтева уз образложење о разлозима за одбијање. 

Kритеријуми за анализу квалитета пројеката  

Члан 11. 

Критеријуми за анализу квалитета 

инвестиционог пројекта су:  

1) референце инвеститора 

(препознатљивост на тржишту, референце 

клијената, досадашња искуства и успешност у 

реализацији инвестиционих пројеката и сл.); 

2) проценат незапослених лица чије 

квалификације одговарају делатности 

инвеститора, односно корисника средстава у 

укупном броју лица на евиденцији Националне 

службе за запошљавање на територији Града;  

3) број, односно проценат 

висококвалификованих радника који се 

запошљавају реализацијом инвестиционог 

пројекта;  

4) висина и врста инвестиције;  
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5) технолошки ниво делатности која је 

предмет улагања, у складу са класификацијом 

Евростата;  

6) претходна сарадња са добављачима и 

планирани удео домаћих добављача;  

7) ефекти инвестиције на запослене (обуке 

радника и просечна висина зарада);  

8) претходни и планирани обим 

међународног и укупног промета (пре и након 

инвестиционог пројекта);  

9) утицај инвестиционог пројекта на 

повећање конкурентности и излазак на нова 

тржишта;  

10) финансијско-тржишна оцена 

инвестиционог пројекта (извори финансирања, 

ликвидност, профитабилност, период повраћаја 

инвестиције и др.);  

11) одрживост инвестиционог пројекта по 

свим пословним параметрима, укључујући и 

кредибилну анализу тржишта пласмана и набавке.  

Податке из става 1. тачка 2) овог члана 

Национална служба за запошљавање доставља 

Министарству надлежном за послове привреде (у 

даљем тексту: Министарство) на његов детаљан и 

јасно дефинисан захтев.   

Oправдани трошкови 

Члан 12. 

За реализацију мере Привлачење 

инвеститора средства се могу одобрити за следеће 

оправдане трошкове улагања у почетна 

инвестициона улагања (материјална и 

нематеријална имовина) и нова радна места 

повезана са почетним улагањем. 

Оправдани трошкови у малим и средњим 

привредним субјектима су и трошкови припреме 

студија и консултантских услуга који су повезани 

са почетним улагањем ако висина државне помоћи 

износи 50% од стварно насталих трошкова. 

У случају куповине привредног субјекта, 

који је затворен или би био затворен уколико не би 

био купљен, оправдани трошкови су трошкови 

куповине имовине тог привредног субјекта од 

трећег лица по тржишним условима. 

Имовина која се стиче куповином мора 

бити нова, изузев у случају када се државна помоћ 

додељује малим и средњим привредним 

субјектима. У случају преузимања износ средстава 

за чије је стицање државна помоћ већ била 

одобрена пре куповине, одбија се од укупног 

износа. 

Трошкови везани за стицање имовине која 

је под закупом, осим земљишта и зграда су 

оправдани само ако закуп има облик финансијског 

лизинга и садржи обавезу куповине имовине, на 

крају периода закупа. У случају закупа земљишта 

и зграда, закуп се мора наставити најмање пет 

година након предвиђеног датума завршетка 

пројекта улагања. 

 Трошкови који се односе на набавку 

транспортних средстава и опреме не сматрају се 

оправданим трошковима са становишта 

регионалне инвестиционе државне помоћи. 

V МЕРА – ПОДСТИЦАЊЕ КОНКУРЕНТНОСТИ 

Члан 13. 

 Ова мера се реализује у складу са 

правилима за доделу државне помоћи мале 

вредности (де минимис државна помоћ). 

 За реализацију ове мере средства се могу 

одобрити за следеће оправдане трошкове: трошко–

ве иновација (трошкови инструмената, уговорних 

истраживања, техничког знања и патената који су 

купљени и лиценцирани, саветодавних услуга, 

оперативни и трошкови израде техничке студије 

изводљивости), трошкове развоја кооператива, 

кластера, инкубатора (улагање у опремање, зграде, 

имовину, канцеларија, усавршавање, оперативни и 

трошкови запослених лица), трошкове настале за 

добијање сертификата и обезбеђивање средстава 

за проширење или изградњу нових производних 

капацитета. 

Члан 14. 

 Де минимис државна помоћ не може да се 

додели за подстицање извоза, односно за 

делатности које директно утичу на обим извоза, 

успостављање и функционисање дистрибутивне 

мреже или за покриће других текућих расхода 

(оперативних трошкова) привредног субјекта 

повезаних са извозним активностима и за давање 

предости домаћим производима у односу на 

увозне производе.  

 Помоћ за покриће трошкова учествовања 

на сајмовима, односно за надокнаду трошкова 

израде студија или пружања саветодавних услуга 

потребних за увођење новог или постојећег 

производа на новом тржишту у другој држави не 

сматра се помоћи за подстицање извоза из става 1. 

овог члана. 

VI ПОСТУПАК ЗА ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА  

Јавни позив  

Члан 15. 

Додела средстава спроводи се у складу са 

јавним позивом и овом одлуком.  
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Јавни позив објављује се по одлуци 

Градског већа, на предлог Градске управе за 

надлежне за локални економски развој.  

Текст јавног позива припрема и на својој 

интернет страници објављује Градска управа 

надлежна за локални економски развој. 

Текст јавног огласа објављује се и на 

интернет страници града Чачка.  

Јавни оглас нарочито садржи:  

1) инструменте доделе које обезбеђује 

град, оправдане трошкове и услове које корисник 

треба да испуни; 

2) интернет страницу на којој се може 

извршити увид у одредбе ове одлуке и пратећих 

аката,  којима се дефинишу начин, услови и 

критеријуми за доделу средстава;  

3) адресу на којој се могу добити 

обавештења у вези са учествовањем у поступку 

доделе средстава и податке о лицу за контакт;  

4) адресу на коју се достављају пријаве;  

5) трајање јавног позива - најдуже док се не 

утроше средства;  

6) друге информације од значаја и интереса 

за инвеститоре и кориснике средстава.  

Уколико јавни позив буде расписан за меру 

подстицање конкурентности у њему мора бити 

назначено да се средства добијају у складу са де 

минимис државном помоћи.  

Изузетно, одлука о додели средстава за 

улагања од посебног значаја, може бити донета без 

јавног позива и мора се пријавити Комисији за 

контролу државне помоћи пре доделе средстава.  

Пријава за доделу средстава  

Члан 16. 

Образац пријаве на јавни позив за доделу 

средстава у складу са овом одлуком (у даљем 

тексту: Образац пријаве) прописује Градска 

управа надлежна за локални економски развој, у 

складу са условима и критеријума за доделу 

средстава утврђених овом одлуком.  

Пријаву за доделу средстава (у даљем 

тексту: Пријава) чине Образац пријаве и пратећа 

документација која се уз њега подноси.  

Образац пријаве мора да садржи податке 

којима се обезбеђују услови за упоредивост 

података који су у њој садржани са потребама 

поступка оцене свих пројеката и поступка 

контроле уговорних обавеза које је корисник 

средстава дужан да извршава.  

Образац пријаве објављују се на интернет 

страницама града Чачка.  

Инвеститор Пријаву подноси 

Градоначелнику.  

Пријава се подноси на српском језику.  

Пратећа документација која се подноси уз 

Образац пријаве обавезно обухвата:  

1) пројекат - пословни/бизнис план са 

детаљним описом елемената директне инвестиције 

за чију реализацију се конкурише за доделу 

средстава по јавном огласу, који је саставни део 

Уговора;  

2) оригинал или оверена фотокопија 

регистрованих финансијских извештаја 

инвеститора за претходне три године пословања, 

са налазом овлашћеног ревизора (ако постоји 

законска обавеза прибављања налаза овлашћеног 

ревизора), а страно правно лице подноси оригинал 

или оверену фотокопију и оверени превод на 

српски језик (уз налаз овлашћеног ревизора, ако је 

то у складу са националним законодавством 

страног предлагача инвестиционог пројекта, или 

изјаву инвеститора да није обавезан да прибавља 

извештај овлашћеног ревизора);  

3) оригинал или оверена фотокопија извода 

из Регистра привредних субјеката, који подноси 

инвеститор са седиштем у Републици Србији, 

односно извод из одговарајућег регистра државе у 

којој страни инвеститор има седиште, не старији 

од три месеца, оверен од стране надлежног органа, 

као и оверени превод извода на српски језик,  

4) писана изјава да за реализацију истог 

инвестиционог пројекта, односно за исте 

оправдане трошкове није додељена, а ако јесте, 

или уколико је аплицирао за средства којима се 

реализује мера подстицање конкурентности, 

обавезује се да поднесе изјаву по ком основу и у 

ком облику и износу му је додељена државна 

помоћ или државна помоћ мале вредности из 

буџета Република Србије, аутономне покрајине 

или јединице локалне самоуправе,  

5) доказ о измирењу обавеза по основу 

пореза и доприноса у Републици Србији, а за 

стране инвеститоре који нису пословали у 

Републици Србији потписана изјава да инвеститор 

није пословао у Републици Србији и да нема ни 

резидентни ни нерезидентни порески 

идентификациони број додељен у складу са 

прописима којима се уређује порески поступак и 

пореска администрација;  

6) извод из Централног регистра обавезног 

социјалног осигурања којим се утврђује број 

запослених и врста радног ангажовања са 
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запосленима код Корисника средстава у тренутку 

подношења пријаве.  

Даном подношења пријаве сматра се дан 

пријема Пријаве од стране писарнице надлежне 

градске управе.  

Утврђивање испуњености формалних услова за 

доделу средстава  

Члан 17. 

           Градска управа надлежна за локални 

економски развој утврђује испуњеност формалних 

услова за доделу средстава у складу са овом 

одлуком и достављеном Пријавом.  

Градска управа за локални економски  

одбацује неблаговремене Пријаве.  

Ако Пријава не испуњава услове из члана 

16. ове Одлуке, Градска управа  одбацује Пријаву 

као непотпуну и доставља је подносиоцу Пријаве 

уз образложење у року од 30 дана, од дана 

окончања јавног позива.  

Ако Пријава не испуњава услове у складу 

са чл. 5. и 8. ове одлуке Градска управа одбацује 

Пријаву као недопуштену и доставља је 

подносиоцу Пријаве уз образложење у року од 30 

дана.  

Приговор на одлуку Градске  управе  из ст. 

2, 3. и 4. овог члана може се поднети Градском 

већу у року од осам дана, од дана пријема 

обавештења градске управе.  

Градско веће одлучује о приговору из става 

5. овог члана, и доставља одговор подносиоцу 

пријаве у року од 15 дана од дана пријема 

приговора.  

Пријаве које су благовремене, потпуне и 

допуштене градска управа доставља Комисији  за 

доделу средстава, у року од 15 дана, од дана 

окончања јавног позива. 

 Анализа поднетог пројекта  

Члан 18. 

Градска управа надлежна за локални 

економски развој врши стручну анализу пројеката 

у складу са Програмом локалног економског 

развоја за период 2017.-2019. година и овом 

одлуком на основу достављених Пријава, и 

доставља их Комисији за доделу средстава заједно 

са Пријавом.  

Стручна анализа обавезно садржи анализу 

могућег износа средстава која се могу доделити.  

Стручна анализа се може поверити 

стручном експерту или консултанту, физичком 

или правном лицу које има адекватне међународне 

референце у случају комплекснијег и сложенијег 

пројекта. 

Градска управа може прибавити и друге 

потребне податке од релевантних институција, и 

захтевати додатна објашњења од инвеститора чија 

је Пријава благовремена и задовољава услове у 

складу са овом  Одлуком.  

Комисија за доделу средстава  

Члан 19. 

Комисију за доделу средстава образује 

Скупштина града Чачка.  

Комисија има председника и шест чланова. 

Мандат Комисије траје четири године. 

Чланови Комисије за доделу средстава по 

функцији су Градоначелник, члан Градског већа 

задужен за послове локалног економског развоја и 

начелник Градске управе надлежне за послове 

локалног економског развоја.  

Чланови Комисије могу имати заменике.  

Градоначелник је председник Комисије.  

Градско веће доноси одлуку о додели сред–

става у складу са овом овом одлуком и расположи–

вим буџетским средствима на предлог Комисије.  

Комисија доноси одлуке  већином гласова 

од укупног броја чланова.  

Одлука из става 7. овог члана садржи 

нарочито податке о пројекту и његовим 

елементима битним за поступак уговарања доделе 

средстава, инвеститору односно кориснику 

средстава, о висини додељених средстава, 

средствима обезбеђења за додељена средства и 

њиховог рока важења, односно разлоге због којих 

средства нису додељена.  

Предлог мера из става 9. овог члана 

припрема градска управа надлежна за локални 

економски развој, а на основу извештаја о праћењу 

инвестиционих пројеката.  

Градска управа надлежна за локални 

економски развој пружа административно-

техничку помоћ и предлаже председнику, или 

овлашћеном члану Комисије, сазивање седнице 

Комисије, припрема материјале за одлучивање и 

разматрање на седницама Комисије, даје потребне 

информације о статусу инвестиционих пројеката, 

припрема записнике са седница, и поступа по 

одлукама Комисије и Градског већа.  

Свим учесницима у поступку доделе 

средстава градска управа надлежна за локални 

економски развој доставља образложену одлуку 

Градског већа у року од 45 дана од дана окончања 

јавног позива. 
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Комисија за доделу средстава може да 

предложи измену рокова, смањење износа 

додељених средстава сразмерно смањењу 

уговорних обавеза, признавање делимичног 

испуњења уговорних обавеза, а по образложеном 

предлогу корисника средстава, укључујући и 

предлоге за измене и допуне или раскид Уговора о 

додели средстава и доноси закључке и препоруке 

о даљим активностима на отклањању евентуалних 

проблема у спровођењу пројеката.  

Комисија може донети пословник о свом 

раду.  

Приговор на одлуку о додели средстава  

Члан 20. 

Приговор на одлуку Градског већа 

доставља се градској управи надлежној за локални 

економски развој у року од осам дана од дана 

пријема одлуке, о коме Градско веће одлучује у 

року од 15 дана, од дана пријема приговора.  

VII УГОВОР И НАЧИН ИСПЛАТЕ СРЕДСТАВА  

Уговор о додели средстава  

Члан 21. 

Средства у складу са овом одлуком 

додељују се Уговором којим се уређују међусобна 

права и обавезе у вези са коначном одлуком о 

додели средстава који закључују Град Чачак и 

корисник средстава.  

Инвестициони пројекат којим се 

Инвеститор пријављује за доделу средстава по 

овој одлуци, чини саставни део Уговора.  

Град може да раскине Уговор у свакој фази 

извршења ако утврди да корисник средстава не 

испуњава услове утврђене Уговором и ако је 

Комисија за надзор донела одлуку о раскиду.  

Када постоје оправдани разлози да ће 

негативне последице неизвршења уговорених 

обавеза од стране корисника средстава наступити 

пре седнице Градско веће, на предлог градске 

управе надлежне за локални економски развој и 

Комисије за надзор може да раскине уговор, а 

надлежна градска управа за финасије да наплати 

средстава обезбеђења о чему се Градско веће 

обавештава на првој наредној седници.  

Уговор о додели средстава за улагања  

Члан 22. 

Текст уговора о додели средстава 

припрема Градска управа за локални економски 

развој.  

Уговор из става 1. овог члана нарочито 

садржи: предмет, висину и динамику улагања и 

број нових радних места са динамиком 

запошљавања, рок за реализацију инвестиционог 

пројекта, врсту и износ додељених средстава, 

динамику и начин  исплате додељених средстава, 

односно других подстицаја, средства обезбеђења у 

корист града Чачка - банкарска гаранција и друга 

питања од значаја за реализацију тог уговора.  

Исплата додељених средстава  

Члан 23. 

Исплата додељених средстава врши се у 

складу са Уговором.  

Уз захтев за исплату средстава доставља се 

и документација којом се доказује извршење 

обавезе за чије се испуњење се тражи исплата 

средстава или чије је испуњење услов за трансфер 

средстава. 

Средства обезбеђења  

Члан 24. 

Корисник средстава је дужан да приложи 

банкарску гаранцију издату од пословне банке која 

послује на територији Републике Србије, 

безусловну и плативу на први позив у корист 

Града Чачка.  

Исплаћена средства морају бити обезбеђе–

на банкарском гаранцијом у складу са Уговором.  

Поред банкарске гаранције, корисник 

средстава дужан је да приложи две регистроване и 

потписане бланко соло менице са потписаним 

меничним овлашћењем у циљу наплате законске 

затезне камате, у складу са законом који утврђује 

висину стопе законске камате, а у случају 

неиспуњења уговорних обавеза.  

Законска затезна камата обрачунава се за 

период од дана исплате сваке појединачне рате до 

дана повраћаја укупног износа исплаћених 

средстава.  

У случају неиспуњења уговорних обавеза, 

или делимичног испуњења уговорних обавеза, 

градска управа надлежна за финансије, може по 

основу издате банкарске гаранције,  и бланко соло 

менице,  да наплати средства до висине износа 

исплаћених средстава и прописане законске 

затезне камате. 

VIII ИЗВЕШТАВАЊЕ О ИЗВРШАВАЊУ 

УГОВОРНИХ ОБАВЕЗА И РЕАЛИЗАЦИЈИ 

ПРОЈЕКАТА 

Комисија за надзор  

Члан 25. 

Комисију за надзор образује Градско веће.  

Комисија има председника и четири члана. 

Мандат Комисије траје четири године. 
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Чланови Комисије могу имати заменике.  

Комисија доноси одлуке  већином гласова 

од укупног броја чланова.  

Комисија за надзор ће вршити контролу 

свих извештаја добијених од Корисника средстава 

и периодично пратити реализацију одобрених 

пројеката и испуњење обавезе од стране корисника 

средстава, а на основу извештаја добијених од 

корисника средстава, као и других информација и 

података које прикупи у поступку контроле 

извршења уговорних обавеза и праћења.  

Председник или члан Комисије за надзор 

не може бити истовремено и председник или члан 

Комисије за доделу средстава, чиме се спречава 

потенцијални сукоб интереса.   

Комисија може донети пословник о свом 

раду.  

Извештаји које подноси корисник средстава  

Члан 26. 

Корисник средстава дужан је да Комисији 

за надзор и Градској управи надлежној за локални 

економски развој достави:  

1) извештај независног ревизора за обвезнике 

ревизије о пословању на крају сваке године, 

укључујући и период из члана 11. ове одлуке који 

садржи посебан налаз о степену испуњења обавеза 

из Уговора и Пријаве;  

2) извештај независног ревизора на крају 

инвестиционог периода о испуњености свих 

обавеза корисника средстава утврђених Уговором 

и Пријавом, заједно са извештајем овлашћеног 

проценитеља о вредности унете половне опреме;  

3) извештај овлашћеног проценитеља о вредности 

друге унете имовине, ако постоји;  

4) извештај са подацима о броју запослених, 

висини исплаћених зарада, пореза и доприноса за 

све запослене, за сваки месец, у року од месец дана 

након исплате последње зараде у току пословне 

године, укључујући и период из члана 11. став 1. 

тачка 2. и члана 11. став 2. ове одлуке, са 

документацијом, односно исправама којима се 

доказују наводи из тог извештаја.  

Извештаје из става 1. Комисија за надзор 

доставља Градском већу. 

Контрола над реализацијом пројеката  

Члан 27. 

Комисија за надзор прати динамику 

реализације пројекта и испуњавање уговорних 

обавеза корисника средстава и о томе сачињава 

извештај који доставља Градском већу.  

Извештај из става 1. овог члана садржи 

податке и информације о свим елементима 

пројекта, а обавезно садржи:  

1) резиме извештаја независног ревизора, односно 

проценитеља, са посебним освртом на податке 

релевантне за праћење извршења уговорних 

обавеза корисника;  

2) информације о висини улагања корисника 

средстава у односу на елементе улагања наведене 

у Пријави на основу које је донета одлука о додели 

средстава;  

3) информације о кретању броја нових радних 

места отворених код корисника средстава и висине 

исплаћених зарада;  

4) преглед блокада по текућим рачунима 

корисника средстава, ако их је било;  

5) упозорење о одступањима у извршењу 

уговорних обавеза од стране корисника средстава 

и критичним роковима за извршење активности 

додатне контроле;  

6) информације о проблемима са којима се 

инвеститор, односно корисник средстава сусреће 

при реализацији инвестиционог пројекта, а на 

основу извештаја које доставља корисник 

средстава; 

7) друге информације од значаја за реализацију 

предметног пројекта и програма локалног 

економског развоја који могу бити угрожени 

поступањем корисника средстава.  

Члан 28. 

Обавезује се Градска управа надлежна за 

локални економски развој да води евиденцију о 

улагањима од локалног значаја и потрошњи 

средстава у складу са Законом о улагањима и 

Програмом локалног економског развоја за период 

2017.-2019. година., и о томе извештава Развојну 

агенцију Србије. 

Ступање на снагу  

Члан 29. 

Ова одлука ступа на снагу наредног дана, 

од дана објављивања у "Службеном листу града 

Чачка".  

СКУПШТИНА ГРАДА ЧАЧКА 

Број: 06-204/17-I 

1. и 2. децембар 2017. године 

 

ПРЕДСЕДНИК 

Скупштине града Чачка 

Игор Трифуновић, с.р. 

 


